

**МАРІУПОЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**  
**Кафедра філософії та соціології**



**ЗАТВЕРДЖУЮ**

Завідувач кафедри

Б. В. Слющинський

«27» серпня 2020 року

**РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ**

**НДПП 1.2.15. СОЦІОЛОГІЯ УПРАВЛІННЯ**

(шифр і назва навчальної дисципліни)

галузь знань \_\_\_\_\_ 05 Соціальні та поведінкові науки \_\_\_\_\_

(шифр і назва напрямку підготовки)

спеціальність \_\_\_\_\_ 054 Соціологія \_\_\_\_\_

(шифр і назва спеціальності)

інститут, факультет, відділення Історичний факультет, денне та заочне відділення

(назва інституту, факультету, відділення)


Робоча програма з навчальної дисципліни «Соціологія управління»  
для студентів ОПП «Соціологія»  
спеціальності 054 Соціологія

Розробники: Слющинський Б. В., доктор соціологічних наук, професор кафедри філософії та соціології; Зубченко О.С., кандидат соціологічних наук, доцент кафедри філософії та соціології

Робочу програма затверджена на засіданні кафедри філософії та соціології

Протокол від «27» серпня 2020 року № 1

Завідувач кафедри філософії та соціології



(підпис)

Слющинський Б.В.  
(прізвище і ініціали)

## 1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Галузь знань, напрям підготовки, освітньо-кваліфікаційний рівень	Характеристика навчальної дисципліни	
		Денна форма навчання	Заочна форма навчання
Кількість кредитів 9	Галузь знань 054 Соціологія Напрямок підготовки Соціологія	<b>Дисципліна професійної підготовки</b>	
Модулів - 2	Спеціальність 054 Соціологія	<b>Рік підготовки</b>	
Змістових модулів - 2		3-й	3-й
Індивідуальна науково-дослідницька робота за вибором студента		<b>Семестр</b>	
Загальна кількість годин - 270		5-й	5-й
Тижневих годин для денної форми навчання – 4, Аудиторних –108 Самостійної роботи студента – 162	Освітній ступінь: бакалавр	<b>Лекції</b>	
		54 год	18 год
		<b>Практичні заняття</b>	
		54 год	18 год
		<b>Самостійна робота</b>	
		162 год	234 год
		<b>Індивідуальні завдання 4 год</b>	
Вид контролю – залік, іспит			

### Примітка.

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної і індивідуальної роботи становить:  
 для денної форми навчання – 108/162 год. (40%/60%)  
 для заочної форми навчання –36 /234 год (13%/87%)

## 2. Мета та завдання навчальної дисципліни

### Мета вивчення дисципліни:

формування у студентів системних уявлень про управління як соціальний феномен і ключовий чинник упорядкування суспільного життя.

### Завдання:

- ознайомити студентів з основними теоріями та концепціями соціології управління;
- засвоїти основні категорії, поняття та терміни соціології управління;
- ознайомити студентів з основними методами соціологічного аналізу;
- показати студентам взаємозв'язок управління з різноманітними соціальними підсистемами суспільства;
- прищепити студентам вміння науково аналізувати соціально значущі проблеми в управлінні соціальними процесами, навчити знаходити нестандартні управлінські рішення;
- виробити вміння знімати суперечності між керівниками та підлеглими

### В результаті вивчення дисципліни студент повинен знати:

особливості соціології управління як наукової дисципліни, її предмет, завдання та основні функції; сутність управління як процесу соціальної взаємодії його учасників; основи соціологічної теорії управління; соціологічні концепції державного, муніципального і корпоративного управління; поняття, структуру та типологію соціальних організацій як середовища управління; теоретичні основи соціальних технологій в управлінні; сутність, основні форми і види соціального контролю; концепцію якості соціального управління; соціологічні основи прийняття управлінських рішень; соціологічні підходи до визначення феноменів влади та лідерства як форм управлінського впливу; концептуальні підходи до розуміння сутності організаційних комунікацій і управління ними; соціологічну концепцію лояльності персоналу; соціологічні теорії конфлікту; концепції управління людськими ресурсами в організації.

### Підготовлений студент повинен уміти:

- аналізувати основні види управлінських відносин; систему соціального контролю в організації; якість соціального управління на основі розроблених критеріїв і показників;
- ідентифікувати соціальні проблеми як об'єкти управлінських рішень;
- визначати співвідношення владного і лідерського впливів відносно конкретної організаційної ситуації;
- аналізувати процес комунікації в організаціях; систематизувати причини, що впливають на лояльність персоналу і обґрунтовувати способи її формування; вивчати конфліктний потенціал організації;
- формувати технологію управління людськими ресурсами; застосовувати соціологічні методи в прогностичних дослідженнях; планувати заходи для досягнення поставлених цілей і завдань в соціальному проекті; на основі отриманих знань вміти аналізувати соціальні програми

### Вивчення навчальної дисципліни сприяє:

- формуванню загальних компетентностей випускника (КЗ-3; КЗ-4; КЗ-6; КЗ-8);
- формуванню спеціальних (фахових, предметних) компетентностей (КП-1; КП-2; КП-3; КП-5; КП-6; КП-7; КП-9);
- отриманню результатів навчання (РН-7; РН-14; РН-15).

### **3. Програма навчальної дисципліни**

#### **Модуль 1. Теоретико-методологічні засади соціології управління**

##### **Тема 1. Соціологія управління в системі соціологічного знання**

Предмет і об'єкт соціології управління. Основні поняття, категорії, закони та закономірності. Поняття «управління». «соціальне управління», «соціологія управління». Основні завдання соціології управління. Функції соціології управління.

##### **Тема 2. Історична еволюція розвитку управлінської думки**

Утопічні концепції управління Т.Мора, Т. Кампанелло. Управлінські ідеї Н.Макіавелі. Соціальні ідеї Т.Гоббса, М. Вольтера, Ш.Монтеск'є, Д.Дідро. Теоретичні погляди А.Богданова, Н.Мордвінова, С.Вітте, П.Столипіна, А.Богданова, А.Гастева.

Наукове управління Ф.Тейлора, системний підхід Г.Емерсона, «теорія адміністрації» А.Файоля, ідеальний тип управління М.Вебера, школа «людських відносин» Е.Мейо, Хоуторнські експерименти, теорія мотивації А.Маслоу, структурно-функціональний аналіз Т.Парсонса і Р.Мертонса, теорія ієрархічних систем Н.Месаровича, Д.Мако, І.Такахара, ситуативний підхід Ф.Лутанса, П.Лоуренса.

##### **Тема 3. Система соціальної організації**

Організація як соціальна система. Соціотехнічні системи. Участь організацій у суспільних відносинах. Формальні, поза формальні та неформальні організації. Влада та лідерство в організаціях. Стиль та ефективність управління. Структура та функції колективу.

##### **Тема 4. Принципи управління**

Поняття принципів управління. Поєднання демократії та бюрократії у соціальному управлінні. Принципи демократичного управління, роль права. Поняття та аспекти вивчення бюрократії. Підходи до визначення бюрократії К.Маркса та М.Вебера.

##### **Тема 5. Управління як соціальна технологія**

Поняття «технологія» та «соціальна технологія». Підходи до визначення соціальних технологій. Структура і функції технологій в управлінському процесі. Технологізація управлінського процесу та її умови. Специфіка соціальних технологій. Класифікація соціальних технологій в управлінському процесі.

##### **Тема 6. Методи управління**

Сутність і роль методів управління. Методи системного аналізу. Комплексний підхід. Метод моделювання. Соціальний експеримент. Організаційні методи. Економічні методи. Методи управління функціональними підсистемами. Методи планування. Методи прийняття управлінських рішень.

### **Тема 7. Організаційна культура**

Поняття та основні елементи організаційної культури. Збереження і відтворення організаційної культури. Типологія організаційної культури. Технологія діагностики організаційної культури.

### **Тема 8. Соціальні відносини в управлінні**

Поняття системи управління. Соціальні відносини – особливості та типологія. Соціальні та міжособистісні відносини. Офіційні та неофіційні, формальні та неформальні відносини. Відносини влади, підпорядкування та панування. Типові помилки в системах управління.

### **Тема 9. Стратегічне управління**

Поняття та особливості стратегічного управління. Передбачення, метод екстраполяції. Метод вибору стратегії. Завдання стратегічного управління. Стратегічне планування. Програма дій. Типи сценаріїв стратегічного планування. Технологія стратегічного планування.

### **Тема 10. Місце та роль інформації в управлінні**

Інформація як система даних. Соціологічна інформація, її роль у здійсненні процесу управління. Потреба в управлінській інформації, склад показників для соціального управління, частота їх отримання, одиниці вимірювання. Управлінські вимоги до інформації: достовірність, змістовність, актуальність, доступність для сприймання. Корисність управлінської інформації.

## **Модуль 2. Управління у різних сферах діяльності соціальної організації**

### **Тема 11. Управління змінами**

Поняття і природа змін. Зміни, нововведення, перетворення. Джерела змін: зовнішні і внутрішні. Теорії пояснення джерел змін: екстерналістська теорія, теорія іманентних змін, інтегральна теорія. Зміни і стабільність. Типи змін: реакційні зміни і зміни, що плануються. Особливості організаційних змін. Класифікація змін, роль лідерства у змінах. Моделі управління змінами. Організаційний опір змінам.

### **Тема 12. Створення продуктивного робочого середовища**

Людські, організаційні та технологічні елементи робочого середовища. Зовнішній вплив. Групова динаміка. Робоча команда. Соціально-психологічний клімат, комунікація між групами. Типи особистостей у трудовому процесі. Соціонічна типологія людей.

### **Тема 13. Управління персоналом**

Стратегія, методи та принципи роботи з персоналом. Основні етапи та завдання роботи з персоналом. Концепція та чинники управління персоналом. Економічні, адміністративні, соціально-психологічні методи управління

персоналом. Влада та ресурси в організації. Співвідношення влади та авторитету в управлінні.

#### **Тема 14. Управління ризиками**

Ідентифікації ризику. Поняття і критерії ризику. Сприйманий ризик – поняття, чинники контроль. Поняття «управління ризиками». Аналіз ризику. Метод ризику за У. Роузом. Норма очікуваної фатальності. Програма, оперативний план та етапи управління ризиком.

#### **Тема 15. Управління конфліктами**

Поняття конфліктного протистояння. Принцип соціальної дистанції, виключення соціальної демонстрації. Правило різноманітності і згладжування. Сутність правил безконфліктної взаємодії. Етапи управлінського впливу на конфлікт. Аналіз конфліктної ситуації. Процедури та технології управління конфліктами. «Управлінські грати» Р.Блейка та Дж. Мутона. Структурні методи дозволу конфліктів М.Мескона, М.Альберта та Ф.Хедоурі. Вертикальні та горизонтальні конфлікти. Правила управління конфліктними ситуаціями.

#### **Тема 16. Особливості управління в екстремальних ситуаціях**

Визначення екстремальної ситуації. Поняття та ознаки управлінської невизначеності. Характеристики екстремальних ситуацій. Дефіцит управлінського потенціалу. Управління небезпеками. Соціальні технології управління в екстремальних ситуаціях.

#### **Тема 17. Лідерство в управлінській діяльності**

Зв'язок лідерства та управління. Поняття лідерства. Лідерство і вплив. Співвідношення понять «лідер» та «керівник». Чинники лідерства. Концепції лідерства. Основні функції та соціальні якості лідера. Соціальна технологія лідерства. Типи та стиль лідерства.

### **4. Структура навчальної дисципліни**

Модулі та теми	Кількість годин							
	Денна форма				Заочна форма			
	Всього	Л	ПР	СР	Всього	Л	ПР	СР
<b>Модуль 1. Класичне соціологічне знання XIX – початку XX ст.</b>								
Тема 1. Соціологія управління в системі соціологічного знання	15	2	4	9	15	2	2	13
Тема 2. Історична еволюція розвитку управлінської думки	14	4	2	8	14			12
Тема 3. Система соціальної організації	14	2	4	8	14	2	2	12
Тема 4. Принципи управління	14	4	2	8	14			12

Тема 5. Управління як соціальна технологія	14	2	4	8	14	2	2	12
Тема 6. Методи управління	14	4	2	8	14			12
Тема 7. Організаційна культура	14	2	4	8	14	2	2	12
Тема 8. Соціальні відносини в управлінні	14	4	2	8	14			12
Тема 9. Стратегічне управління	14	2	4	8	14	2	2	12
Тема 10. Місце та роль інформації в управлінні	15	4	2	9	15			13
<b>Всього за модулем 1</b>	<b>148</b>	<b>30</b>	<b>30</b>	<b>88</b>	<b>148</b>	<b>10</b>	<b>10</b>	<b>128</b>
<b>Змістовий модуль 2. Управління у різних сферах діяльності соціальної організації</b>								
Тема 11. Управління змінами	16	4	2	10	7	2	2	15
Тема 12. Створення продуктивного робочого середовища	18	4	4	10	7			15
Тема 13. Управління персоналом	16	2	4	10	9	2	2	14
Тема 14. Управління ризиками	16	4	2	10	7			14
Тема 15. Управління конфліктами	18	4	4	10	9	2	2	14
Тема 16. Особливості управління в екстремальних ситуаціях	16	2	4	10	7			15
Тема 17. Лідерство в управлінській діяльності	18	4	4	10	7	2	2	15
<b>Всього за модулем 2</b>	<b>118</b>	<b>24</b>	<b>24</b>	<b>70</b>	<b>118</b>	<b>8</b>	<b>8</b>	<b>102</b>
ІНДЗ	4				4			
<b>Всього</b>	<b>270</b>	<b>54</b>	<b>54</b>	<b>158</b>	<b>270</b>	<b>18</b>	<b>18</b>	<b>234</b>

### 5. Тематика практичних занять

№ № з.п.	Тема	Кількість годин	
		Денна форма	Заочна форма
1	Соціологія управління в системі соціологічного знання	4	2
2	Історична еволюція розвитку управлінської думки	2	
3	Система соціальної організації	4	2
4	Принципи управління	2	
5	Управління як соціальна технологія	4	2
6	Методи управління	2	
7	Організаційна культура	4	2
8	Соціальні відносини в управлінні	2	



9	Стратегічне управління	4	2
10	Місце та роль інформації в управлінні	2	
11	Управління змінами	2	
12	Створення продуктивного робочого середовища	4	2
13	Управління персоналом	4	
14	Управління ризиками	2	
15	Управління конфліктами	4	2
16	Особливості управління в екстремальних ситуаціях	4	
17	Лідерство в управлінській діяльності	4	
<b>Всього</b>		<b>54</b>	<b>18</b>

## 6. Тематика самостійної роботи

№ № з.п.	Тема	Кількість годин	
		Денна форма	Заочна форма
1	Соціологія управління в системі соціологічного знання	9	13
2	Історична еволюція розвитку управлінської думки	8	12
3	Система соціальної організації	8	12
4	Принципи управління	8	12
5	Управління як соціальна технологія	8	12
6	Методи управління	8	12
7	Організаційна культура	8	12
8	Соціальні відносини в управлінні	8	12
9	Стратегічне управління	8	12
10	Місце та роль інформації в управлінні	9	13
11	Управління змінами	10	15
12	Створення продуктивного робочого середовища	10	15
13	Управління персоналом	10	14
14	Управління ризиками	10	14
15	Управління конфліктами	10	14
16	Особливості управління в екстремальних ситуаціях	10	15
17	Лідерство в управлінській діяльності	10	15
<b>Всього</b>		<b>158</b>	<b>234</b>

## 7. Індивідуальні завдання

Підготовка та захист презентації PowerPoint за обраною тематикою.

## 8. Методи навчання

Інтерактивні лекції, доповіді на семінарських заняттях, реферати, рецензії на відповіді однокурсників, диспути, конспектування, пошук нового матеріалу у періодичних виданнях, мережі Інтернет, написання есе, складання словника, підготовка та захист презентації PowerPoint тощо.

## 9. Методи контролю

Поточне оцінювання на семінарських заняттях, оцінка за виконання модульних завдань, модульні контрольні роботи, співбесіда під час індивідуальних завдань, залік, складання екзамену.

Поточне тестування та модульний контроль																	Екзамен	Всього
Змістовий модуль 1										Змістовий модуль 2							50	100
Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т	Т		
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17		
3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	5		
<b>30</b>										<b>20</b>								

## Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ECTS	Оцінка за національною шкалою	
		Для екзамену	Для заліку
90-100	A	відмінно	зараховано
82-89	B	добре	
74-81	C		
64-73	D	задовільно	
60-63	E		
35-59	FX	незадовільно можливістю повторного складання	3 не зараховано 3 можливістю повторного складання
0-34	F	незадовільно обов'язковим повторним вивченням дисципліни	3 не зараховано 3 обов'язковим повторним вивченням дисципліни

## 11. Методичне забезпечення

Опорні конспекти лекцій, підручники та навчальні посібники, монографії, тести для модульних контрольних робіт, методичні рекомендації

## 12. Рекомендована література

### Основна:

1. Бабосов Е.М. Соціологія управління / Е.М. Бабосов. – Минск : Тетра Системс, 2002. – 288 с.
2. Димитрова Л.М. Соціологія управління та організацій : навч. посіб. / Л.М. Димитрова. – К. : Ліра – К, 2005. – 156 с.
3. Зверко, Т. В. Соціологія управління : учебник / Т. В. Зверко, Е. Г. Михайлева, Е. Ю. Усик ; Нар. укр. акад., [каф. соціології]. – Харьков : Изд-во НУА, 2017. – 236 с.
4. Кравченко А.И. Соціологія менеджмента : учеб. пособ. / А.И. Кравченко. – М. : Изд-во МГУ, 1999. – 268 с.

5. Кравченко А. И., Тюрина И. О. Социология управления : фундаментальный курс : учеб. пособие для студ. высш. учеб. заведений. – М.: Академический проект; Трикста, 2004. – 1136 с.
6. Сурмін Ю. П. Соціологія управління [Текст] : підручник / Ю. П. Сурмін, І. П. Бідзюра. - К. : Освіта України, 2012. - 688 с.
7. Тавокин Е. П. Управление. Социальное управление. Социология управления [Текст] : учеб. пособие / Е. П. Тавокин. - Изд. стер. - М. : ЛИБРОКОМ, 2012. - 251 с.
8. Тощенко Ж.Т. Социология управления. Учебник. – М.: Центр социального прогнозирования и маркетинга, 2011. – 300 с.
9. Туленков М.В. Сучасні теорії менеджменту: навч. посібник / М.В. Туленков. – К. : Каравела, 2007. – 303 с.
10. Удальцова М.В. Социология управления : учеб. пособ. / М.В. Удальцова. – М. : ИНФРА-М, 1998. – 144 с.

**Додаткова:**

1. Абрамов А. П. Социология управления: учебное пособие.- М.: Директ-Медиа, 2014. – 384 с.
2. Атаманчук Г.В. Государственное управление (организационно-функциональные вопросы) / Г.В. Атаманчук. – М. : Экономика, 2000. – 302 с.
3. Бабосов Е. М. Социология управления: Учебное пособие для студентов вузов– Минск: ТетраСистемс, 2000. – 288 с.
4. Барлет К. Управление без границ: новые организационные подходы / К. Барлет, С. Гошал. – СПб. : Питер, 2001. – 688 с.
5. Батурин В.К. Общая теория управления: учеб. пособие / В. К. Батурин. - М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2012. - 487 с.
6. Блейк Р. Научные методы управления: пер. с англ. / Р. Блейк, Дж. Мутон. – М. : Издательский сервис, 2004. – 543 с.
7. Будзан Б.П. Менеджмент в Україні: сучасність і перспективи / Б.П. Будзан. – К. : Основи, 2001. – 349 с.
8. Бурдые П. Социальное пространство и власть / П. Бурдые. – М. : Начала, 1994. – 356 с.
9. Бурега В.В. Социально-адекватный менеджмент : моногр. / В.В. Бурега. – К. : Ин-т социологии НАН Украины, 2000. – 379 с.
10. Вебер М. Избранные произведения : пер. с нем. / М. : Прогресс, 1990. – 804 с.
11. Винер Н. Человек – управляющий / Н. Винер. – СПб.: Питер, 2001. – 288 с.
10. Гаєвська О.Б. Управління як соціальний феномен / О.Б. Гаєвська. – К. : КНЕУ, 2000. – 306 с.
13. Галкина Т. Социология управления: от группы к команде / Т. Галкина. – М. : Бизнес книга, 2004. – 224 с.
14. Гвишиани Д.М. Организация и управление / Д.М. Гвишиани. – М. : Экзамен, 2003. – 320 с.

15. Граждан В. Д. Социология управления: учебник / В. Д. Граждан. – М.: КНОРУС, 2008. – 512 с.
16. Друкер П. Задачи менеджмента в XXI веке: пер. с англ. / П. Друкер. – М. : Вильямс, 2000. – 272 с.
17. Друкер П. Эффективный управляющий : пер. с англ. / П. Друкер. – М. : Бизнес проект, 1995. – 238 с.
18. Зборовский Г. Е., Костина Н. Б. Социология управления: учебное пособие. – М.: Гардарики, 2004. – 272 с.
19. Зверко, Т. В. Социология управления : учебник / Т. В. Зверко, Е. Г. Михайлева, Е. Ю. Усик ; Нар. укр. акад., [каф. социологии]. – Харьков : Изд-во НУА, 2017. – 236 с.
20. Зинченко Г. П. Социология управления – Ростов-на-Дону: Феникс, 2004. – 384 с.
21. Иванов В.Н. Управленческая парадигма XXI века / В.Н. Иванов, А.В. Иванов, А.О. Доронин. – М. : МГНУ, 2002. – 180 с.
22. Клементьев Д. С. Социология управления: Учебник. - М.: МГУ, 2010. - 240 с.
23. Ковалев В. Н. Социология управления социальной сферой: Учебное пособие для вузов. – М.: Академический Проект, 2003. – 240 с.
24. Конфликты в системе управления: / учебное пособие. Решетникова К.В. – М.: Юнити-Дана, 2013. - 175 с.
25. Коротков Э.М. Антикризисное управление Э.М. Коротков. – М. : ИНФРА-М, 2007. – 620 с.
26. Кравченко А.И. Прикладная социология и менеджмент : учеб. пособ. / А.И. Кравченко. – М. : Изд-во МГУ, 1995. – 208 с.
27. Ксенофонтова Х. З. Социология управления: учебное пособие. – М.: КНОРУС, 2010. – 288 с.
28. Лукашевич М.П. Соціологія. Основи загальної, спеціальних та галузевих теорій : підруч. / М.П. Лукашевич, М.В. Туленков, Ю.І. Яковенко. – К. : Каравела, 2008. – 544 с.
29. Мильнер Б.З. Теория организации : учеб. пособ. / Б.З. Мильне. – М. : ИНФРА-М, 1999. – 266 с.
30. Николаев А.А. Социология управления: учебное пособие / Николаев А.А. – М.: Альфа-М: ИНФРА – М, 2011.
31. Основы современного социального управления: теория и методология: учеб. пособ. / под. ред.. В.Н. Иванова. – М.: Экономика, 2000. – 271 с.
32. Основы социального управления: Учебное пособие / А. Г. Гладышев, В. Н. Иванов, В. И. Патрушев и др. Под ред. В. Н. Иванова. – М.: Высш.шк., 2001. – 271 с.
33. Питерс Г. В поисках эффективного управления: опыт лучших компаний: пер. с англ.. / Г. Питерс, В. Уотермен. – М. : Прогресс, 1986. – 418 с.
34. Полякова Н.А. XX век в социологических теориях общества Н.А. Полякова. – М. : Логос, 2004. – 384 с.
35. Пригожин А.И. Современная социология организаций / А.И. Пригожин. М. : Интерпракс, 1995. – 216 с.

36. Радугин А.А. Введение в менеджмент: социология организаций и управления / А.А. Радугин, К.А. Радуги. – Воронеж: Высш. школа предпринимателей, 1995. – 195 с.
37. Ритцер Дж. Современные социологические теории / Дж. Ритцер. – СПб.: Питер, 2002. – 688 с.
38. Ромашов О.В. Социология и психология управления : учеб. пособ. / О.В. Ромашов, Л.О. Ромашова. – М. : Экзамен, 2002. – 512 с.
39. Сергейчук А.В. Социология управления : учебник / А.В. Сергейчук. – СПб. : Бизнес пресса. – 2002. – 240 с.
41. Социальное управление : словарь / под ред. В.И. Добренькова, И.М. Слепенкова. – М. : Изд-во МГУ, 1994. – 312 с.
42. Социология организаций: слов.-справ. / автор-сост. В.В. Шербина. – М. : Союз, 1996. – 180 с.
43. Социология управления. / учебник для бакалавров / под ред. В.И. Башмакова, В.Н. Князева, Р.В. Ленькова. – 2-е изд., перераб. и доп. – М.: Юрайт— М., 2013. - 360 с.
44. Социология управления. / учебник для студ. Учреждений высш. проф. образования / [А. Ф. Борисов, Н. А. Пруель, В.Н.Мининаи др.]; под ред. А.Ф. Борисова. – М. : Издательский центр «Академия», 2014. – 304 с.
45. Соціологія управління [Текст] : навч.-метод. посіб. / Б. В. Слющинський. - Маріуполь : МДУ, 2018. - 144 с.
46. Социология управления. / учебное пособие / Х.З. Ксенофонтова. – М. : КНОРУС, 2013. – 288 с.
47. Социология управления. / Учебное пособие. Гостенина В.И. – СПб.: Питер, 2013. - 368 с.
48. Социология управления. Учебник для бакалавров - 2 изд. Башмаков В.И. – М.: Юрайт, 2014. - 360с.
49. Социология управления: / Учебник для бакалавров, Граждан В. – М.: Издательство: Юрайт, 2014. - 607 с.
50. Сурмин Ю.П. Теория социальных технологий: учеб. пособие / Ю.М. Сурмин, Н.В. Туленков. – К. : МАУП, 2004. – 608 с.
51. Тавокин Е. П. Управление. Социальное управление. Социология управления [Текст] : учеб. пособие / Е. П. Тавокин. - Изд. стер. - М. : ЛИБРОКОМ, 2012. - 251 с.
52. Тавокин Е. П., Турчинов А. И. Основы социологии управления (для государственных служащих): Учебное пособие. – М.: Изд-во РАГС, 2010. – 260 с.
53. Тихонов А. В. Социология управления. – Изд. 2-е, доп. и перераб. – М.: Канон+РООИ "Реабилитация" , 2007. – 472 с.
54. Тихонов А. В. Социология управления. Стратегии, процедуры и результаты исследований. – М.: Канон+РООИ "Реабилитация" , 2010. – 608 с.
55. Тощенко Ж.Т. Социология управления. Учебник. – М.: Центр социального прогнозирования и маркетинга, 2011. – 300 с.
56. Туленков М.В. Раціональність управління в транзитивному суспільстві : моногр. / М.В. Туленков. – К. : ІПК ДСЗУ, 2007. – 300 с.

57. Туленков Н.В. Введение в теорию и практику менеджмента : учеб. пособие / Н.В. Туленков. – К. : МАУП, 1998. – 136 с.
58. Управление – это наука и искусство [А. Файоль, Г. Эмерсон, Ф. Тейлор, Г. Форд]. – М. : Республика, 1992. – 352 с.
59. Фененко Ю. В. Социология управления: учебник для студентов вузов, обучающихся по социально-гуманитарным специальностям / Ю.В. Фененко. – 2-е изд., перераб. и доп. – М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2013. - 215 с.
60. Фролов С.С. Социология организаций / С.С. Фролов. – М. : Гардарики, 2001. – 384 с.
61. Шавкун І.Г. Філософія менеджменту / І.Г. Шавкун. – Запоріжжя :Тандем Арт-студія, 2007. – 288 с.
62. Шевелев В. Н. Социология управления: учеб. пособие для выс. школы. – Ростов-на-Дону: Феникс, 2004.
63. Шульга М.А. Соціально-політичне управління : навч. посіб. / М.А. Шульга. – К. : Центр учбової літератури, 2008. – 248 с.
64. Щекин Г.В. Теория социального управления / Г.В. Щекин. – К. : МАУП, 1996. – 408 с.
65. Яценко А.М. Основы социального управления: учебный посібник / А.М. Яценко. – О. : Астропринт, 2000. – 84 с.